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Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen die uw fractie gesteld heeft. 
 
Vraag 1: 
Wat is de prognose van het college en/of andere partners in de stad, zoals de Universiteit Maastricht, 
het VISTA College, en de Hogeschool Zuyd, over de groei van het aantal (internationale) studenten 
in de jaren van 2023 tot en met 2026? 
 
 
Antwoord 1: 
De huidige woonprogrammering studentenhuisvesting loopt van 2021 tot en met 2025. Daarin wordt 
uitgegaan van een groei van de aantallen universitaire studenten met gemiddeld 3% per jaar. Voor 
het HBO en MBO wordt uitgegaan van een lichte daling van de studentenaantallen.  
Dit komt neer op een groei van de woningbehoefte van in Maastricht wonende studenten van 
gemiddeld 480 eenheden per jaar voor de jaren 2021-2025. De te hanteren prognose voor 2026 en 
daarna zal worden vastgesteld in het kader van de woonprogrammering studentenhuisvesting 2026 
t/m 2030. Deze zal voor de zomer van 2023 aan de raad worden voorgelegd. 
 

 
Vraag 2: 
Zit er wat betreft het college een grens aan de groei van het aantal studenten dat Maastricht met het 
oog op de beschikbare huisvesting, de sociale cohesie, en het kleinschalige karakter van onze stad? 
Zo niet, waarom niet? 
 
 
Antwoord 2: 
In de door de raad in 2021 vastgestelde woonprogrammering is niet gekozen voor het begrenzen 
van de groei. De huisvestingsbehoefte die uit de groei van de universiteit voortkomt is verwerkt in de 
stedelijke woonprogrammering. In deze programmering is een evenwicht gezocht en gevonden 
tussen de huisvestingsbehoefte van verschillende doelgroepen door de ontwikkeling van een breed 
en gevarieerd woningbouwprogramma.  
 
In het onlangs vernieuwde Uitvoeringsprogramma Studentenstad zet de gemeente in op het verder 
ontwikkelen van Maastricht tot een toegankelijke, inclusieve stad. Er zijn drie actielijnen vastgesteld 



 

 
PAGINA 

2 van 3 
 
 
 
 
 

DATUM 

3 april 2023 

S
ch

riftelijk
e v

ra
g

en
 

 

waarvan de eerste en de derde bijdragen aan het versterken van de sociale samenhang in een stad 
waarvan de bevolking om diverse redenen steeds afwisselender van samenstelling wordt:  
 
1. Verbondenheid en inclusiviteit (gezamenlijke introductieweek voor alle studenten, INKOM, 

‘praktische’ integratie door bijvoorbeeld taalcursussen, gecombineerd met informatie over lokale 
gewoontes en gebruiken en kennis ook van de Maastrichtse cultuur). 

2. Economie en arbeidsmarkt (uitbreiden informatievoorziening aan studenten in samenwerking 
met onder andere het Expat Centre Maastricht Region, Grens Info Punt, SGA en het Team 
Ondernemen). 

3. Maatschappelijke bijdrage (continueren project Match van de universiteit waarbij studenten 
‘gekoppeld’ worden aan organisaties in Maastricht (vrijwilligerswerk via MatchConnect, of hulp, 
bij huiswerk via Match For Brighter Futures). En Zuyd Hogeschool en de universiteit werken 
samen met andere partijen aan de leefbaarheid, toekomstbestendigheid en vitaliteit van wijken 
via de City Deal Kennis Maken Limburg, ook wel univer(c)ity genoemd. 
 

 
Vraag 3: 
Heeft het college reeds een aantal scenario’s uitgewerkt ten aanzien van de verwachte groei (of 
afname) van het aantal studenten in Maastricht, bijvoorbeeld om zo de huisvestingsopgave, de 
manier waarop van de beschikbare (beperkte) openbare ruimte gebruik gemaakt wordt, en het 
behoud van de sociale cohesie tussen studenten en andere groepen inwoners op adequate wijze te 
kunnen adresseren? 
 
Antwoord 3: 
De onzekerheden over de ontwikkeling van de studentenaantallen zijn aanzienlijk. Belangrijk hierbij 
zijn de aanstaande maatregelen van het rijk om de instroom van internationale studenten te 
reguleren. De behandeling van dit vraagstuk is recent uitgesteld van maart tot mei, zo blijkt uit de 
brief van minister Dijkgraaf1 aan de Tweede Kamer. De precieze gevolgen zullen dan ook pas in mei 
bekend worden. Wat het effect hiervan is op Maastricht valt op dit moment dus nog niet te zeggen.  
 
Te overwegen valt om net als in de reguliere woonprogrammering te werken volgens de principes 
van adaptief (=flexibel) programmeren. Hierin spelen scenario’s ook een rol. De raad zal voor de 
zomer een voorstel voor de programmering van de studentenhuisvesting voor de jaren 2026 t/m 
2030 worden voorgelegd. Daarin zal deze overweging tot adaptieve programmering worden 
uitgewerkt. 
 
 
Vraag 4: 
In het geval het college, en haar onderwijspartners in de stad, een continuerende groei van de 
studentenaantallen wenselijk acht, welke argumenten en zienswijzen over het Maastricht van de 
toekomst liggen daar dan aan ten grondslag? 
 
Antwoord 4: 
De doorontwikkeling van het hoger onderwijs is van groot belang voor Maastricht en de regio. Zij 
vormt een bron een van sociaal-maatschappelijke en sociaaleconomische vernieuwing in en van 
Maastricht. Dat komt alle inwoners ten goede. 
 
De werkelijke betekenis van het hoger onderwijs is niet primair financieel economisch van aard. De 
primaire functie van hoger onderwijs is het onderwijzen van studenten en uitvoeren van onderzoek. 

                                                      
1 Uitstel toezending reactie over de beheersing van de internationale studentenstromen | Tweede Kamer der 

Staten-Generaal  

https://www.tweedekamer.nl/kamerstukken/brieven_regering/detail?id=2023Z05210&did=2023D12240
https://www.tweedekamer.nl/kamerstukken/brieven_regering/detail?id=2023Z05210&did=2023D12240
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De maatschappelijke meerwaarde van de afgeleide kennis, human capital en innovatie is veel breder 
en vormt de basis van welzijn en welvaart.  
 
 
Hoogachtend, 
 
Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht, 
 

 
 
 
 
 
 
Johan Pas 
Wethouder Wonen, Onderwijs, Studentenstad en Welstand 

 
 
 


